

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen Bajcsy-Zs. utca 1. sz. (Kisgazdapárt helyiségénél) félem. Tel.: 41-13. Szerkesztőségi hivatalos órák: d. u. 4 11-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Kiadóhivatal: Bajcsy-Zs. utca 1. (Független Kisgazdapárt helyiségénél) félemelet. Telefon: 41-14. Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig

Jó munkával a jó termésért!

A minisztertanács emlékeztető határozata pontosan megjelöli azokat a növényápolási munkákat, melyeknek jó elvégzése biztosítja a jó terméseredményt. Igen fontos, hogy az előírt munkákat a helyes időben végezzük el és emellett törekedjünk arra, hogy minél szélesebb körben alkalmazzuk a fejlett agrotechnikai módszereket. Bizonyosodott, hogy a termésátlag emelésének legjobban bevált eszköze a kipróbált módszerek alkalmazása, felhasználása.

A növényápolási munkákban lendületes versenymozgalom bontakozik ki a termelőcsoportok, állami gazdaságok és az egyéni dolgozó parasztek között. A termésátlag emeléséért indított mozgalomhoz egymás után csatlakoznak a város és a megye termelőcsoportjai. Az állami gazdaságok és termelőcsoportok jó példája arra kell, hogy ösztönözze az egyéni gazdálkodó dolgozó paraszttömegeket, hogy a legnagyobb lelkiismeretességgel végezzék el a növényápolási munkálatokat. A kellő időben és felajánlott módszerekkel elvégzett növényápolási munka a kedvező időjárásban a minisztertanács határozat által megjelölt jó terméseredményeket fogja biztosítani népgazdaságunk, egész dolgozó népünk számára.

Minden faluban nagy gondot kell fordítani arra, hogy népnevelő munkával meggyőzzük az egész dolgozó parasztságot arról, hogy mindenki végezze el a kellő időben és megfelelő számban a kapálásokat, irtás a gyomot és vedje meg természetű növényeit mindenféle kártevőktől.

A munka jó megszervezése, a növényápolás szorgalmazása nem csak termelési kötelesség, hanem egyúttal politikai harc feladatát is jelent. A dolgozó parasztságnak, mely tömegeiben egyre inkább meggyőződik a növényápolási munka rendkívüli fontosságáról, ébernek kell lennie a kulákok szabotázsával szemben. A növényápolási munka megszervezése és ellenőrzése során kíméletlenül le kell lépni a népi ellenségeit, akik minden vonalon gáncsolni látnak a fejlődésünknek.

A növényápolási munkák jó elvégzésével és a kulák-mesterkedésekkel szembeni éberséggel dolgozó parasztságunk nemcsak az idei jobb termést biztosítja, hanem hatalmas feladatot old meg öt éves tervünk végrehajtása, a szocializmus építésének szempontjából is.

NEM KÉRJÜK, HANEM KÖVETELJÜK A BÉKÉT!

A dolgozók százmilliói gátat építenek a háborús gyújtogatók törekvése elé

A világ minden táján nagyszabású tömegtüntetések, sztrájkok, békegyűlések békeelérési nagy arányú gyűjtése jezi a béke harcos táborának egyre fokozódó erejét.

CSEHSZLOVÁKIÁBAN

A vasárnapi napon 1.352.145 dolgozó írta alá a stockholmi békehatározatot, ezzel a csehszlovákiai aláírások száma 6.065.291-re emelkedett.

BRATISLAVÁBAN

A szombaton rendezett nagyszabású békegyűlésen több mint 30 ezer ember vett részt. A gyűlés főnökei — Ilja Ehrenburg — lángoló beszédben követelték a gyilkos atomfegyverek megsemmisítését. „Nem akarunk háborút, de nem félünk a háborútól. Az atombomba nem amerikai monopólium többé — nem azért írjuk alá a békehatározatot, mert gyengék, hanem azért, mert erősek vagyunk. Vélünk vannak a világ dolgozó népét. Nem kérjük a békét, hanem követeljük” — kiáltotta világgá a népek harcos békekeresőit.

Pietro Nenni vasárnap

VERONÁBAN

mondott beszédet. Beszédében kijelentette, hogy még elszántabb harca mozgósítja az Olasz Kommunista Párt, a népi a béke érdekében. A háború veszélyét érzelmi okok alapján nem szabad lebecsülni — mondotta. „Az Olaszországnak földönté amerikai fegyverszállítványokat sem szabad lebecsülni, mert azok fegyverraktárrá változtatják az országot”. Az olasz dolgozók elszánt tiltakozásukat fejezik ki a hadirepülőgépgyártás és az ipar militarizálása ellen. Torinóban május 19-én a hadirepülőgépek gyártása ellen tiltakozó munkások beszélték a munkát.

VARSÓI

jelentések beszámolnak arról, hogy május 22-ig 12.150.000 lengyel dolgozó írta alá a stockholmi békefelhívást.

BUKARESTBEN

a békefelhívást több mint 761.000 lakos írta alá. A béke híveinek bukaresti kongresszusán az ország dolgozó népének küldöttel a román nép millióinak nevében szívesen állást foglaltak a stockholmi békefelhívás mellett.

ALBÁNIÁBAN

is egyre nagyobb mértékben bontakozik ki az atomfegyver eltiltásáról szóló stockholmi békefelhívás mellett harcos kiállítás.

A NÉMET DEMOKRATIKUS KÖZTÁRSASÁGBAN

Sachsenhaubachban csaknem négy millió ember, a lakosság 92 százaléka adta le szavazatát a béke mellett. Több városban már a la-

kosság 99 százaléka írta alá a békehatározatot.

FRANCIAORSZÁGBAN

is nagy lendülettel folytatódik a stockholmi békehatározat felhívásának aláírására indított kampány. A párisi környéki Ivryben 42.000 lakos közül 31.000-en írták már alá a békefelhívást. A békeharcosok 40.000-re akarják a hét végére az aláírások számát itt felelni. A béke harcosainak bizottsága igen sok olyan üzem listáját hozta létre nyilvánosságra, amelynek dolgozói valamennyien aláírták a békehatározatot. A marsellei dokkmunkások után a roueni dokkmunká-

sok is valamennyien csatlakoztak a békefront felhívásához, amelyet a kikötőbe érkező minden hajó jegénységével aláírtak.

ANGLIÁBAN

is egyre szélesebb a béke tábor. A cambridgei egyetem tudományos dolgozói tiltakoztak Joliot-Curie elmozdítása ellen és az egyetem hallgatói és tudományos dolgozói megakévtá téve a békefelhívást egyre szélesebb körben terjesztik az aláírásgyűjtési mozgalmat.

Szombaton 4.000 békeküldött választotta meg

BÉCSBEN

a bécsi békehatározatot. A békehatározat elfogadta a határozatot, hogy június 10-én tartják meg az első osztrák békekongresszust. — A békekongresszusra Joliot-Curie professzor, Pietro Nenni, az olasz szocialista párt elnöke és dr. Hewlett Johnson, a canterbury érseki helynök jelentették be részvételüket.

Prága, Bukarest, Tirana, Lépese, Páris, Róma, London, Bécs, Kopenhága, Newyork, Rio de Janeiro és Tokióból érkező jelentések a világ dolgozóinak hatalmas arányú harcos békekiállása-ról tesznek tanubizonyosságot.

A Szakszervezeti Világszövetség kíméletlenül leleplezi az imperialisták mesterkedéseit

A SZVSZ május 23-i sajtóközleménye:

A SZVSZ végrehajtó bizottsága május 23-án délelőtti kezdte meg vitáját Rosztovszkinak a SZVSZ munkamódszeréről és fevilágosító munkájáról szóló jelentése felett.

Először G. Apostol (Románia) szólalt fel, aki javasolta, hogy mozgósítsák a dolgozókat a SZVSZ anyagi támogatása érdekében is.

Sadaoui (Tuniz) arról beszélt, hogy Tunizban a cenzura nagy nehézségeket támaszt a SZVSZ lapjainak arabnyelvű kiadása felé.

K. Kaznyecova (Sovjetunió) hangsúlyozta, hogy a SZVSZ kiadványainak több helyet kell szentelni a francia és az olasz szakszervezetek harci tapasztalatainak ismertetésére. A SZVSZ fennállásának 5. évfordulójára — 1950 szeptemberében — az egész világon agitációs hetet kell rendezni.

— Az imperialisták ügynökei fokozták a rágalomhadjáratukat a SZVSZ ellen, tehát az SZVSZ-nek erősíteni kell felvilágosító munkáját és le kell lepleznie az imperialisták háborús készülődéseit. Erősíteni kell a békéért folyó harcot. Világméretű kampánnyá kell szélesíteni az aláírásgyűjtési mozgalmat a stockholmi békefelhívásról.

Reza Ruszta (Irán) elmondta, hogy Iránban, Irakban és a többi közel- és középkeleti országban dühöngő terrortámadások a szakszervezeti harcosokat, a kommunistákat és a haladó elemeket. Kérte, hogy a titkár-ság tegyen meg mindent ezen országok szakszervezeti megsegítésére.

Sanmugathasan (India és Cey-

lon) ismertette a ceyloni és az indiai szakszervezeti mozgalmak helyzetét. Elmondta, hogy a ceyloni és az indiai dolgozók szeretettel és bizalommal fordulnak a Szovjetunió, a népi Kína és a népi demokráciák munkássága felé.

Lin-Ning-i (Kína) elmondta, hogy a kínai dolgozók milliói tömegei tisztában vannak azzal, hogy a SZVSZ a nemzetközi szakszervezeti mozgalom zászlóvivője és hogy a szakadérok az imperialisták ügynökei. Szükséget hangoztatta annak, hogy a SZVSZ kiadványaiban lényegesen több helyet biztosítsanak a Szovjetunió és népi demokráciák eredményei ismertetésének. Biztosította a végrehajtó bizottságot, hogy a kínai szakszervezetek minden támogatást megfognak adni a SZVSZ-nek.

Costas Theos (Görögország) a görögországi demokratikus sajtó üldözéséről tájékoztatta a végrehajtó bizottságot. Elmondta, hogy a monarchofasizták a demokráciák erejével egyidőben megsemmisítették az egész haladó sajtót is.

Crevencoeur (Belgium) kérte, hogy a Szovjetunió és a népi demokráciák fejlődését az eddigi legnagyobb mértékben és kézzelfoghatóbban ismertessék, mert ez a téma valamennyi ország dolgozóit érdekli.

Rosztovszki záróbeszédében megköszönte a felszólalók értékes felvilágosításait. Felhívta a SZVSZ szakszervezeteit, hogy készítsék pontosan elő a SZVSZ fennállásának 5. évfordulója megünneplését, amely 1950 szeptemberében fog lezajlani.

Harc a békéért -- az imperializmus ellen

Ezután Boleslav Gebert, a SZVSZ titkára terjesztette elő jelentését a nemzetközi szakmai szövetségek budapesti tanácskozásáról. Hangsúlyozta, hogy a nemzetközi szakmai szövetségeknek ez az értekezlete visszatükrözte az dolgozó tömegek egyre élesebbé váló harcát, amelyet a munkásegységért, gazdasági követeléseikért, szakszervezeti jogaikért és a béke megőrzésére folytatnak. Az értekezlet olyan időben ült össze, amikor a nemzetközi helyzetet a békéért és a társadalmi haladásért való fokozott küzdelem jellemzi.

— A szakszervezetek igen fontos szerepet játszanak ezekben a küzdelmekben. A dolgozó tömegek tudják munkabérüket azért csökkentik, hogy növelhessék a katonai költségeket és még több

hadianyagot gyártsanak. Tudják, hogy a harc a békéért, az élethez való jogért, küzdelem az imperializmus ellen.

— A kapitalista és gyarmati országok dolgozó tömegei reménytel és szeretettel fordulnak a Szovjetunió felé, valamint a szocializmus útjára lépett népi demokráciák felé, ahol a nép jóléte és kulturális színvonala egyre emelkedik s ahol a szakszervezetek olyan fontos szerepet játszanak a társadalmi életben.

— A nemzetközi szakmai szövetségek értekezlete hozzájárult ahhoz, hogy a különböző szakmai szövetségek tapasztalataikat, munkamódszereiket kiesszerezzék, így javítsák meg munkájukat.



A dolgozók kicserélik harci tapasztalataikat

— Az értekezlet egyhangúlag határozatot fogadott el, hogy szorosabbra kell fűzni a baráti együttműködést az iparági szakszervezetekkel azokban az országokban, amelyekben a szakszervezeti központ nem tartozik a SZVSZ kötelékébe.

— A határozat hangsúlyozta annak fontosságát is, hogy a különböző országokban mozgósítsák a tömegeket gazdasági jogaik megvédelmezésére. Azokban az országokban, ahol a szakszervezeti központok élen munkásságuk szakadárak állnak, elengedhetetlenül szükséges a kapitalista ügynökök állandó leleplezése.

— A nemzetközi szakmai szövetségek az egyes iparágak dolgozóinak gazdasági követeléseikért vívott harcát szorosán össze kell kapcsolni az egész munkásosztálynak egységes küzdelmével, amely jogaiért és a békéért folytat. A nemzetközi szakmai szövetségeknek tevékenyben részt kell venniük a béke híveinek mozgalmában, a béke-felhívás aláírásának gyűjtésében. Minden egyes szakmai

szövetségnek saját iparága körülményeinek megfelelő akcióprogramot kell kidolgozni ezen a téren.

— Rámutat a határozat az egyes szakmai szövetségek közötti tapasztalatcseré fontosságára is. Így a kapitalista országok dolgozói közvetlenül megismerhetik azokat a nagyszabású eredményeket, amelyeket a dolgozók a Szovjetunióban és a népi demokráciákban értek el.

— Az értekezlet kérte a SZVSZ vezetését, tegyen intézkedést arra vonatkozólag, hogy minden iparági szakszervezet, amelynek nemzeti szakszervezeti központja tagja a SZVSZ-nek, csatlakozzon a megfelelő nemzetközi szakmai szövetséghez.

— A nemzetközi szakmai szövetségek, mint eleven harcosszervezetek arra hivatottak, hogy egyre nagyobb fontosságú szerepet játszanak mint koordináló tényezők — a dolgozóknak gazdasági és szociális követeléseit, a békéért és a szociális haladásért vívott harcban — fejtsék be nagy tapssal fogadott beszámolóját Gebert.

A Nemzetközi Gyermekeknél előkészítő bizottságának kiáltványa

PARIS: A nemzetközi gyermekeknél előkészítő bizottságának kiáltványa, amely fogadtatás felett, amelyben a június 1-i nemzetközi gyermekeknél előkészítést a világ minden országában részesítették.

Ennek a napnak a megünneplése a világ valamennyi jószándékú emberét egyesíti, felhívja figyelmüket a gyermekekkel szembeni veszélyekre és fokozza tisztánlátásukat a gyermekek jogainak megvédéséért.

Erőfeszítéseink azonban hiábavalóak lennének, ha nem küzdenénk mindenekelőtt a világ béke biztosításáért, minthogy a gyermek legfontosabb joga az élethez való jog.

A veszély fokozódik: a háborús elkövetések meggyorsulnak, gyilkos háború dúl; az atomfegyver fenyegeti gyermekeinket.

A Béke Hívei Állandó Bizottsága, felismerve a veszélyt és a népekre háruló felelősséget — riadót juttat felhívta a férfiakat és nőket az egész világon, hogy támogassák a stockholmi felhívást, amely követeli az atomfegyver betiltását és annak a kormányoknak háborús bűnösség nyilvánítását, amely elsőnek alkalmazza ezt a fegyvert bármely ország ellen.

Az emberiség természetes követelésére válaszul a nemzetközi szervezetek, valamint a nemzetközi gyermekeknél előkészítést vállaló személyek is nagy számmal írták alá a stockholmi felhívást. A nemzeti bizottságok nagyrésze is már a június 1-i nemzetközi gyermekeknél előkészítésének központi kérdésévé tette a béke híveinek aláírás-gyűjtését. A nemzetközi gyermekeknél előkészítési bizottsága szükségesnek tartja, hogy felhívással forduljon mindazokhoz — bármilyen legyen politikai felfogásuk, vagy vallásos meggyőződésük — akik meg akarják menteni a gyermekeket, felhívja őket, hogy írják alá és irassák alá azt a nagyjelentőségű felhívást, amely az egész világot bejárja és követeli az atomfegyver betiltását, hogy ezzel megmentsék a gyermekek százezreit a szörnyű lemelegéstől.

EUGENIE COTTON elnök,
KUTTI KÓ KHAN titkár.

2 oldal

Debrecen, 1950 május 24.

Forrong a gyűlölet Jugoszláviában a Tito-banda ellen

London: A New York Herald Tribune Belgrádból nemrég viszszerelt tudósítója jelenti:

A jugoszláv parasztság túlnyomó többsége továbbra is folytatja ellenállását Tito kormányával szemben. A parasztek milliói vesznek részt ebben a drámai küzdelemben. Jugoszláviában forrong a gyűlölet a kormányzati rendszer ellen. A paraszok

ellenállása súlyos veszélyt jelent Titóra. Tito tavaszi vetésterveinek végrehajtása az egész országban vesztélyben forog. Szerbiában 20, Horvátországban 60, Bosznia-Hercegovinában 49, Szlovéniában 63, Macedóniában 64, Montenegróban 73 százalék volt a hiány a hivatalos vetéstervevel szemben.

Barkley fecsegése leleplezte az imperialisták tervét

London: Barkley, az Egyesült Államok alelnöke New Orleansban kijelentette: Amerikának esetleg még több országot kell majd megszállnia, mielőtt a hidegháború véget ér és az Egyesült Államoknak fegyveres erőket kell tartania a világ minden részében.

A tudósító szerint ezt a kijelentést Londonban úgy értelmezték, hogy a fenyegetőzés a megszállás elsősorban Franciaország és Olaszország ellen irányul. Barkley később úgy igyekezett beszélni, hogy elcsúsztassa a szót, hogy elsősorban olyan országokra gondolt, amelyekben Amerika már most is csapatokat tart.

Az alelnök elszólásának igazi értelmére azonban rávilágított az a tény is, hogy Johnson honvédelmi miniszter és Bradley tábornok, vezérkari főnök személtára indult, amelyek során megvizsgálja az

atlanti országok haderőit, hogy megállapítsa: végrehajtható-e a londoni értekezleten kifejezett amerikai kívánságokat.

A HÁBORUS HISZTERIA FOKOZÁSA AZ USA-BAN

Washington: A Washingtoni körök elégedetlenek a nemzeti kormány hajlandó a nemzeti szuverenitást tovább fordítani az „európai egység” javára. A nyugatnémetországi amerikai misszió főfeladata a jövőben a Schuman-terv aláaknázása, vagyis Nyugat-Európa totális eligazítása.

A Manchester Guardian honnapi tudósítója arról ír, hogy még a nyugatnémet acélpipari körök is „bizalmatlansággal” vizsgálják a Schuman-tervet. A nyugatnémet acélpipar főproblémája az, hogy ismét utat találjon természetes

piacokhoz Kelet- és Délkelet-Európához. Nem jött, hogy az amerikai nyomás volt az oka annak, hogy betiltották a nyugatnémet acélkivitelét Keletre, jóllehet a német acélpipar aggasztó megrendelésiállással küzd.

Washington: Az amerikai imperialisták egyre újabb eszközöket alkalmaznak a háborús hisztéria fokozására. Mint a Reuter jelenti az Egyesült Államok polgári atomvédelmi tervének kipróbálására szánt atom-bombatámaszkodás, hajtának végre Washington, Chicago és Seattle városok ellen.

A BAGIOI ÉRTEKEZLETEN ÚJABB TERVEKET SZÖNEK AZ IMPERIALISTÁK AZ ÁZSIAI NÉPEK ELLEN

Manila: Az amerikai imperialisták értekezletre hívták össze a délkelet-ázsiai és nyugat-csendes-óceáni államokat a Luzon szigetén levő Bagio városába. Ez az értekezlet az USA új álcázott kísérlete az úgynevezett csendesóceáni tömb létrehozására. A tervezett szerződés célját az imperialisták úgy leplezik, hogy a kezdeményező szerepet egyik bábkormányra, a Fülöp-szigeti Quirino-kormányra bízták. A Fülöp-szigeteken úgynevezett rohamosan növekedik a hukok szabadságharcos mozgalmak. Washingtoni körök attól tartanak, hogyha nem „rendezik” gyorsan a helyzetet, közömbösül a Fülöp-szigeti kormány és az egész amerikai bábrendszer összeomlása.

76 halálos áldozata van a gelsenkircheni bányászerecséltenségnek

Lipcse: A Tagliche Rundschau a Gelsenkirchen melletti történet bányászerecséltenségről írja: A vizsgálat máris megállapította, hogy a bányaváralatt igazgatóságának tudomása volt arról, hogy a Dahlbüschl tárnában veszélyes a munka, de semmi óvatossági intézkedés nem fogantatott.

A bányakapcsoló újabb kifjvő példája annak, hogy mi a különbség a kapitalista és a szocialista rendszer között. A kapitalista rendszerben csak a profit; törődnek és semmi más nem fontos, a szocialista rendszerben pedig a dolgozó ember a fontos, annak biztonsága és jóléte.

Lipcse: A lipcsei rádió jelentése szerint a gelsenkircheni Nyugat-Németország szénbányakatasztrófa halálos áldozatainak száma 76-ra emelkedett.

Otto Grotewohl, a Német Demokratikus Kormány miniszterelnöke a gelsenkircheni bányász-szakszervezethez intézett táviratában részvételt fejezte ki az áldozatok hozzátartozóinak és a nyugatnémetországi bányászoknak. A Német Demokratikus Köztársaság szabad szakszervezeti szövetsége vállalta,

hogy gondozásba veszi a gelsenkircheni áldozatok gyermekeit és a szakszervezeti szövetség üdülőhelyein helyezi el őket.

EGESZ AUSZTRÁLIÁBAN A TILTAKOZÓ HULLÁM A KOMMUNISTA PÁRT BETILTÁSÁRÓL SZÓLÓ FASISZTA TÖRVÉNYJAVASLAT ELLEN

Sydney: Menzies ausztráliai miniszterelnök kijelentette, hogy a munkáspárti ellenzék egyetlen cikkely kivételével „teljes mértékben támogatja” a Kommunista Párt betiltásáról szóló törvényjavaslatot. Menzies kijelentette, hogy nemcsak a kommunistákat, hanem a „kommunistáknak tartozó személyeket” is eltávolítják a szakszervezeti állásokból és az állami intézményekből.

Az épületek, amelyben Menzies sajtónyilatkozatát tette, megerősített rendőrszolgálatok vették körül, hogy megakadályozzák az antidemokratikus törvényjavaslattal szemben a tiltakozást.

Dickson, az ausztráliai Kommunista Párt elnöke a Tribunnában rámutat, feltétlenül szükséges, hogy Menzies fasizista törvényjavaslatát egészen elvesszék. A leghatározottabban ellenállás a törvényjavaslattal szemben a munkások sztrájkja a bányákban, az építőiparban és a kikötőkben. — A törvényjavaslat ellen tiltakozó sztrájkokban a munkáspárt és a Kommunista Párt tagjai egységfrontban léptek fel. A törvényjavaslat elleni tiltakozó mozgalomhoz csatlakozott az értelmiség, a középosztály és a parasztság.

CSEHYZOVÁKIÁBAN NEMZETI BIZTONSÁGI MINISZTERT NEVEZTEK KI

Prága: A cseh szlovák kormány Vaclav Nosek belügyminiszter javaslatára a keddi minisztertanácsban határozatot hozott, hogy nemzeti biztonsági miniszterül megválasszák Ladislav Kopřiva nemzetgyűlési képviselőt, nevezte ki nemzeti biztonsági miniszteré.

ÚJABB SZTRÁJKOK CHILÉBEN

Hétfőn este újabb sztrájk tört ki Santiagóban. A közúti szállítást végző „Impres Nacional Transportes” alkalmazottjai hagyták ab-

ba a munkát, mert a kormány nem tett eleget bérköveteléseiknek. A tanács-sztrájk már az egész országra kiterjedt.

TRYGVE LIE LONDONBA ERKEZETT

London: A londoni rádió jelentése szerint Trygve Lie, az ENSZ főtitkára kedden reggel Londonba érkezett.

MEKÉNYLETEK A NÉGER DOLGOZÓK ELLEN AMERIKÁBAN

New-York: South Dallas környékén dinamittal felrobbantották Robert Shelton néger lakását. A robbanás következtében Shelton, arcán, vállán és a lábán sérült meg. Ez év eleje óta South Dallas környékén ez már a harmadik mekénylét, amit az odaköltöző négerrel ellen elkövetnek. A rendőrség semmiféle intézkedést nem tett a tettesek felkutatására.

A MONARCHOFASISZTA PRIBÉKEK ÚJABB GYLKÖSSÁGAI

Athén: Az athéni rendőrfőnökség épületének egyik ablakából kidobták Alekosz Lakasz hazafit. Kijelentették, hogy öngyilkos lett. A Lakaszsal együtt letartóztatott Kokiánotisznak nyoma veszt.

A rendőrök Athénben az utcán üldözöbe vették és megölték egy ártatlan polgárt. A gyilkosságról a rendőrség semmiféle közleményt nem adott ki.

A KÖNYVNAPRA JELENNEK MEG SZTALIN KINÁRÓL IRT MUVEI

A Szikra kiadásában a könyvnapra „Kináról” című kötet jelenik meg, amely Sztalinnak Kináról a kínai nép szabadságharcáról írt valamennyi művét és a gyarmati kérdésről szóló műveinek néhány szemelvényét tartalmazza. A kötet tanulmányozása megvilágítja az olvasó előtt a kínai forradalom második világháború után bekövetkezett világraszóló győzelmének hátterét.

HETENKÉNT NÉGYSZAZAN HALNAK MEG TUDÓVESZBEN ANGLIÁBAN

London: Tíz ezer súlyos tudóbeteg nem kerülhet kórházba Angliában körhízi ágyak hiánya miatt. Negyedmillió a tudóbetegek száma. Hetenként 400 halnak meg ebben a betegségben. Közülük sokat meg lehetne menteni, ha idejekorán kórházba kerülőnek.

Leikes előkészületek a debreceni békegyűlésre

Debrecen szervezett dolgozói lelkesen készülnek a 25. béke-nagygyűlésre, melyen résztvesznek a Szakszervezeti Világszövetség küldöttjei is. Az üzemekben hétfő óta naponta több röpgyűlést tartanak, melyeken a magyar vidéki munkásság elszánt békekarátát fejezik ki.

A VAGONGYÁR

homokzatán, a műhelyrészlegeket napok óta díszítik a röpgyűlések izzón lelkes hangulatában folyó munkát, de érthető is a nagy készülődés, mert a vagongyár az

egyetlen üzem, melyet megtekintenek a külföldi látogatók is. — A felvonulásra hatalmas transzparenszeket készítenek, békefeliratokkal, amelyeket Lenin, Sz. Állin és Rákosi képei mögött visznek. Az üzemi zenekar vonul fel az élen és mozgalmi indulókat játszik az egész felvonulási időtartam alatt.

A DOHÁNYGYÁRBAN

éppen röpgyűlésre érkeztünk, amelyen leszögezték, hogy a békegyűlést még több, még jobb munkájával igyekezzenek erősíteni.

Itt is készülnek a díszes transzparenszek, dekorálják a műhelyeket, bejáratokat és készítenek az értékes ajándékokat a külföldi vendékek számára. Természetesen nem árulják el sem ők, sem a vagongyáriak meglepésnek készítenek azt mondják, nem csak a vendégek, de mi is meg leszünk lepve, ha meglátjuk.

A BUTORGYÁRBAN

a tánc csoport népi viseletben, táncolva vonul fel. Különböző márté is virágok, zöld gallyak hevernek mindenfelé — megkezdtek az üzem szépítését a nagy napra.

A TEXTILGYÁR

dolgozói egyenruhákkal, díszes jelszavakkal vonulnak fel. Az üzemi sportolók mezében, a tánc csoportok tarka népi viseletben, táncolva, az ének és zenekarok énekelve, zenével vonulnak fel. Minden üzem értékes ajándékokat készít a Szakszervezeti Világszövetség Debrecenbe érkező vendégei számára.

BÉKENAGYGYŰLÉS

A Szakszervezeti Világszövetség két küldöttjének jelenlétében május 25-én délután 6 órakor a Kossuth-szobor előtt békenagygyűlés lesz. A nagygyűlésen felszólal B. Gebert, a Szakszervezeti Világszövetség titkára, valamint Reza Ruszta, az Iráni Szakszervezeti Tanács főtitkára és Szász Ferencné, a Szakszervezetek Országos Tanácsa elnökségének tagja.

Tapasztalatcsere

Ohat és Balmazújváros között

A föld felett két méter magasságban ringatja fejét a rozs... A táblák közötti poros dűlőúton három árnyék vetődik előre. Három öreg parasztember tart a termelőcsoport központi épülete felé. Beszédük: szófioszlányokat hoz erre a szél:
— Tóth Józsa belépett a termelőcsoportba...
— Hozta a földjét is.
— Jó föld az...
— Az idén nincs rossz föld.
— Nincs ám, mert hogy az idő is jól járt.
— De a traktort, meg a műtrágyát se felejtse el János bácsi...
— Hogy felejtsem! Iyen idő már volt, de termés még ilyen nem ígérkezett. Jó lesz az idén a Petőfiéknél.
A beszélgetők elkanyarodnak a széles kocsútra. A hangok erőtelenebbül szólnak felénk, majd nem is hallunk semmit. Szaporán az lépéseket mi is és hamarosan a Petőfi-termelőcsoport tagjai vesznek körül bennünket. Nagy népes küldöttség van a tanház előtt. Az ohati állami gazdaság dolgozói jöttek el a balmazújvárosi termelőcsoport tagjai közé, hogy kicséréljék tapasztalataikat, tanuljanak egymástól. Az ebből hallott beszélgetés már feleltette bennünk a csoport iránti érdeklődést. Hogy is állunk az ideai természettel? A csoport elnöke siet a válaszal:
— Az igaz, ilyen termésre még nem volt kilátás. Nézzétek meg, amerre a szemetek ellát, a mi földjeink mind. A miénk...
— Csillag a szeme, a karját széles mozdulatokkal szétárja, mintha magához akarná ölelni mindazt a gazdagságot, amit a határ rejtget magában. Hej, de nem így volt amikor kezdtük. Látjátok volna az indulást, amikor 46-ban hatvan család megkezdte itt a munkát 209 holdon. Azt mondta egy kulák, miközben a döyfyöségtől majd szőrepedt rajta a posztomellény:
— Kódolok! Ez a népség akar itt gazdálkodni? Szegények ezek, mint a templom egere. Röhögött. Na, nem sokáig...
— Megkaptuk az első segítséget. Traktort a szántásra a gépállomástól jóságot a nép államától. Legelőszőr jöttek meg a birkák. Hogy örülünk a sok gyapjas jóságnak. Volt vagy 150 darab, ma meg több mint 300, meg ló, tehén és kocák is vannak már.
— Most már két brigádunk van, a munka szervezeten, versenyszerűen folyik. Április 4, május 1, mind-mind fényes dátumok csoportunk történetében a munka fokozásáért, a jobb minőségért fokozott versenyben...
Hallgatjuk a szavakat, a lelkesen beszélő szavai után magunk elé képzeljük a csoport eddigi életét. Zseléemberek, hajdani nincstelen jobbágyok unokái megtanulták szeretni és becsülni ezt a szót: a miénk.
Hallgatják a szavakat az ohati dolgozó parasztoi az állami gazdaság munkásai és a szavakból

előt, merítenek a további munkára. Itt vannak előttünk a nagyszerű eredmények. Hogyan lett a semmiből virágzó gazdaság a balmazújvárosi Petőfi-csoportban.
Aztán a tavaszi munkákra a növényápolásra fordult a szó. Az ohatiak elmondják, hogyan kapcsolják össze a talajművelés egyes fázisait, amj százelekkben kifejezve, eddig hihetetlennek tűnő magasságokba emelte az egyéni és a brigádteljesítményeket. A traktor után járcsát, vetőgépet, magtakarót kapcsolják, a balmazújvárosiak a repakapálási módszerüket mutatják meg kint a gyakorlatban.
Egész nap a határt járják. — Egész nap tanultak. Ohat meg látogatta Balmazújvárost és ebből a látogatásból több, jobb, eredményesebb munka születik...

Brigádok munkaversenye a TszCs-ekben

A forró levegő hullámokat vet a távolban, mintha nedvesen csillogna az aszfalt. A hirtelenjött forróságban még bujában nőnek a vetések. Egyesapásra kihányta a kalászt a gabona, gazdag természet ígér szerte a lombban szétrezgő forróságban álmosan nyújtózó határ. A májusi nap júliust hazudik, ebben a melegben nehezebben megy a sarabolás, meg a kapálás, de még az acatolás is.
A fiatalok munkaverseny lendületét azonban nem töri le a kánikulai hőség sem. De nem ám. Nézzük meg csak a nagymaci termelőcsoportban, milyen lendületesen folyik a munka. Veres Margit 16 éves és reggeltől estig talpon van, serénykedik, hogy teljesítse felajánlását a június 18-i ifjúsági egységsítő kongresszusra. Ha néha nehezől is a keze, eszébe jutnak
a Komszomol fiatalok, akik sokkal nehezebb helyzetben a harcmezőn a háborúban álltak helyt és akkor újra szorgosabban megy a munka és szaporodnak a megművelt sorok a répaföldeken. Már
346 százaléknál tart és ugyanilyen eredményt értek el a többi fiatalok is, Margit brigádtársai, Szabó János, Veres János. A répaegyész nem is könnyű munka akkor, ha jól és szakszerűen csinálják és a brigád minden tagja a mennyiség mellett a minőségre is nagy súlyt helyez.
Az ifjúsági brigád azonban nem elégszik meg az elért magas termelési eredményekkel. Felajánlásukban vállalták és napról-napra teljesítik is, hogy a munka elvégzése után a környéken lakó egyénileg dolgozó parasztokat látogatják végig, elbeszélgetnek velük az időszaki politikai kérdésekről és a növényápolási munkákról, mely a minisztertanács határozata

után a mezőgazdaság központi kérdésévé vált: Hogyan lehet és hogyan kell megszűntetni a növénytermesztés elmara-dottságát
Magyarországon, hogyan kell ki-harcolni a természettől a magasabb természetlagra. A felvilágosító munka és a termelőcsoportok jó munkája nyomán az egyénileg dolgozó parasztoi széles tömegei kapcsolódtak be máris a többtermelésért indított mozgalomba.
A debrecenkörnyéki termelőcsoportok között a nagymaci „Kossuth” termelőcsoportban fejlődik leg-szebben a vetés. Itt a rozs már két méternél is magasabb és gazdag kalászatok bontott a vetés. A csoport tagjai jól dolgoztak, a cukorra pa egyelőt a határidő előtt két nappal végezték el.
A bellegelői Lenin termelő-csoport a sarabolásban végzett jó munkát. Varga Sándor 258, Horváth Sándor 265, Vársárhelyi István 201, Nyéki Sándor 198, Bendereinka János 196, Orbán Sándor 187, Orbán Pirokka 178, ifjabb Vársárhelyi István 170, Nagy Gábor 170, Szijgyártó Istváné 130, Csizsár József, Anyagi János 192, Szilágyi András 110, Zih Sándor 108 százalékos teljesítménnyel járult hozzá az ifjúsági kongresszusi előkészületeihez és a szocializmus építéséhez.
Az ehesi „Humyadi” termelő-csoport tagsága is élénken bekapcsolódott a növényápolási munkákban indított versenybe. Vállalták, hogy eddigi teljesítményeiket fokozzák és 120 százalékon felül teljesítsenek. Csige István 180, Bereczki József 176, Fülöp Tamás 175, Dezős Antal 267, Feneik József 170, Ceglédi Sándor 190, Pap György 156 százalékban tett eleget a felajánlás-nak.

A dolgozók érdekeit védi

Az országgyűlés az elmúlt héten fogadta el és emelte törvényerőre a büntetőtörvénykönyv általános részéről szövegtörvényjavaslatot. Az új törvény kifejezi azt a hatalmas átalakulást, amely hazánkban politikai, gazdasági és társadalmi téren a felszabadulás óta végbement. A kapitalista társadalmakban a büntetőjog osztályelnyomó jellegű, büntető igazságszolgáltatás összes szervei a kapitalisták-nak, a kizsákmányoló kisebbségnek érdekeit védik a dolgozó néppel szemben. A munkásszövetség urulómrájásával gyökeresen megváltozik a büntetőcselekmények köré is. A szocializmust építő dolgozók államának büntetőjoga azokat a cselekményeket nyilvánítja büntetőcselekményeknek, amelyek veszélyesek a munkásszövetségre és az általa vezetett dolgozó tömegekre és gátolják a szocialista társadalmi rend felépítését.
Az új törvény alaptétele szerint az összes büntetőtörvényeink feladata az, hogy védelmet biztosítsanak a társadalomra veszélyes cselekményekkel szemben. Természetes, hogy a büntetés célja elsősorban a dolgozó nép védelme, de szerepel

további cél gyanánt a megjavítás és nevelés is.
Népi demokráciánkban mind fokozottabban szükséges a társadalmi tulajdon védelmi minden támadással szemben. Az új törvény hangsúlyozza, hogy az új büntetőjogi alapelveknek a társadalmi tulajdon védelmét is szolgálni kell. Büntetőjogunknak a társadalmi tulajdon nemcsak az imperalista ügyvédekkel, kartevőkkel, szabotáló és gyújtogató kulákokkal szemben kell megvédeni, hanem azokkal az öntudatlan elemekkel szemben is, akik üzemi lopásokkal, beresedésekkel, táppénzeséssel és pazarlással, valamint egyéb módon csorbítják a nép vagyont.
Az új törvény a szocializmust építő magyar dolgozók érdekeit hivatott védeni. Természetes tehát, hogy irányadóul szolgáltak a szovjet szocialista büntetőjogi alaptételei, valamint a szovjet igazságszolgáltatás és büntetőjogtudomány gazdag tapasztalatai.
Az igazságügyminisztérium most foglalkozik a törvény életbeléptetésének kérdésével, amelyre előreláthatólag már az év őszén sor kerül.

Új emberek, új tettelek...

Hétfőn kezdődtek a debreceni középiskolákban az irásbeli érettségi vizsgálatok. Előtagadtunk a Révai- és Fazekas-gimnáziumba, ahol megneztük az új típusú diákság új tetteleit.
Megható látvány volt hétfőn reggel, mikor a negyedikesek komoly arccal leültek, az a 80 osztályok növendékei osztályonként szerencsekevényt tartalmazó táviratait hozta be az iskola seregédszűje.
Mik voltak ezekben a táviratokban?
Buzdítás a további tanulásra, kérelem, hogy az egyetlen padjai között ne feledkezzenek meg a középiskolában tanultakról és róluk, akik egy-két-három esztendő múlva lépik át az egyetem kapuját. Készítsek elő számukra az utat.
Hogyan fogtak volna nagy ügykezettel az érettségizők az irásbeli dolgozatok elkészítéséhez, amikor ilyen kedves átravalót kaptak az ittmaradó alsóbb osztályosoktól.
A mult rendszer érettségi tettelei sokszor homlokegyenest mást tartalmaztak, mint az iskolaév tananyagát. Ma minden iskolatípus más tetteleket szerkesztett, melyet az újraszervezett VKM jóváhagyott.
A Fazekas-gimnázium magyar történelmi tétele: „A tanácsköztársaság előnye és hibái”, „Magyarország a szocializmus útján”, az irodalmi tétel: „A magyar társadalom hibái Módszath műveinél”.
Az irásbeli dolgozatok most vannak még csak javítás alatt, de máris bebizonyosodott, milyen óriási különbség van a régi dolgozatok és az újak között. Míg a felszabadulás előtt szétlolyó, unalmos, semmitmondó dolgozatok kerültek a tanárok elé, addig ma az érettségizők komoly felkészültséggel ideológiai, mint tanulmányi vonalon megújulván.
Tegnap volt a matematika irásbeli a Fazekasban.
Tóth Lajos tanár ismertette röviden Ijii szovjet író „Nagy futószalag” című regényét, majd felolvasta a vizsgatételt:
„A volgai nagy traktorgyár munkái új munkatervet készítettek, melyet a „Naponta egygel többet” jelszóval akartak megvalósítani.”
„Mekkora a gyár tervében előírt elvárható napi teljesítmény és hány nap alatt érték el, ha 3397 darab elkészítése közben teljesítették a tervet és napi 58 darabból indulnak ki?”

A líuk a homlokukra ütöttek persze, hisz nagyreszük olvasta a könyvet és igen komoly hatást gyakorolt rájuk, természetesen emlékeztek a kérdésre is, volt, aki azonnal szöveget idézni tudta a megoldást, volt, akinek a fejét kelet történe, vagy, aki nem olvasta, megfejtette matematikai művelésével. Valamennyi dolgozat egy-egy kis tanulmány. Foglalkoznak a diákok a KOMSZOMOL-lal, melynek útját járják jó tanulással, ír-tak a feladatban ötéves tervű k-ról, melyet a magyar munkásság felajánlásaival és terveik tüntel-sítésével fejezünk be idő előtt, és amely tervnek tüntelgetése elősegíti a fiatalság továbbtanulását, írtak a traktorról, melyek a munka himnuszát zenik a mezőgazda-ságokban.
Azt hitték az ember, hogy irodalmi tetteleket dolgoztak fel, őy lelkes, meglegedett hangon van-nak megírva a matematikai irás-beli dolgozatok.
A „Révai” gimnáziumban a ma-gyar irásbeli tetteleket nézik meg.
Itt az irodalmi tétel: „A kommunis-ta erkölcs és jellem a szovjet irodalom tükrében”, történelmi tétel: „Hogyan harcolt a magyar munkásszövetség a békeért 1945 előtt és most?”
Nábrádi Mihály h. igazgató el-mo-dolta, mennyire figyelemre-méltó az a szeretet, mely kijerő-dik a szovjet irodalomról írt dolgozatokból.
— A mai irásbeli tettelek — mondotta az igazgatóhelyettes — a felszabadulás utáni életet mérle-gelik. A szovjet irodalom megismeré-sen keresztül értékeik a régi és új magyar irodalmat növényde-keink. Azt is észrevettük, milyen döntő hatással vannak új embereink kialakításában a szovjet irodalom és a szovjet regények hősei, de hiszen ez is volt a mi célkitűzé-sünk és megállapíthatom, hogy az ifjúság megértette, tökéletesen magáévá tette ezeket a mi célki-tűzéseinket. Míg a multban a ma-gyar irodalmi tettelek egy-egy nagy íróval foglalkoztak csupán addig a maiak egész új társadalmi osztályunk problémáit tárgyalják, részletik a diákságot a szocia-lista-realista irodalom megismeré-sére.
Bámulatra méltó akarattal szor-galommal készülték a vizsgákra, soha ennyi kitűző és jelesen éret-t-ségizett diákok nem bocsátottak még ki a középiskolák kapuját.

A német ifjúság a jóvátétel csökkentésében ismét bizonyítékát látja annak, hogy a Szovjetunió a német nép legjobb barátja

Berlin: A szabad német ifjúság központi tanácsának titkársága állást foglalt a Szovjetunió kormányának nagylelkű határozatával kapcsolatban, amelyben a német jóvátételt 50 százalékkal csökkentette és hangsúlyozza: Németország egész ifjú nemzedékének nevében mondunk köszönetet a Szovjetunió kormányának és Sztálin generalisszimusznak azért a nagylelkű tá-

mozgatásért, amelyet a Szovjetunió nyújt a német népek. A jóvátétel csökkentésére vonatkozó határozat kétségtelenül következménye a Németország keleti részében folyó békeszerződés politikának és a jóvátételi kötelezettségek következtetésének. A német ifjúság a jóvátétel csökkentésében bizonyítékát látja annak, hogy a Szovjetunió a német nép legjobb ba-

rátja. A szabad német ifjúság minden erejével arra törekszik, hogy a szovjet és a német ifjúság között a barátságot még jobban elmélyítse és erősítse. A mai napon ismét köszönetet mondunk a lenini-sztálini Kom-szomolnak a szabad német ifjúság nagy példaképének — amelynek képviselőit 8 nap múlva a berlini ifjúsági találkozóon üdvözölhetjük.

Lenin-Sztálin: az ifjúságról

A Magyar Dolgozók Pártja könyvkiadója, a Szikra, nagy segítséget nyújt az egységes ifjúsági szervezet megalakítására készülő fiataloknak azzal, hogy a könyvnapra megjelenteti Lenin és Sztálinnak az ifjúságról szóló írásait. Lenin és Sztálin, a Kom-szomol legnagyobb nevelőinek tanítása az ifjúsági mozgalmról felbecsülhetetlen segítséget jelent majd a Kom-szomol példáját követő magyar dolgozó ifjúságnak. A kötetben összegyűjtött cikkek és beszédek világítanak az ifjúság sivatár helyzetére a kapitalizmusban, ismertetik az ifjúság részvételét a forradalmi mozgalmakban és a polgárháborúban. A későbbi írások a szovjet ifjúság részvételét tárgyalják a szovjet haza szocialista építésében. A könyv befejező része az ifjúság nevelésének és oktatásának kérdéseivel foglalkozik. A kötet anyagának legnagyobb része magyar nyelven most jelenik meg először.

Ifjúsági últók

A debreceni gázgyárban az Acél ifjúsági brigád sorozatos újításokkal igyekszik növelni munkateljesítményét. Az Acél-brigád tagjai megfogadták, hogy újításokkal fokozott munkateljesítménnyel viszik előre a szocializmus építését. Az anyagmegtakarítás terén is igen nagy eredményeket ért el az ifjúsági brigád, amely lelkesen készül az ifjúság egységesítő nagygyűlésére is.

Az Acél ifi brigád újtói, élén Varga Sándor dolgozó áll, aki a kokszszállító kocsin újított, a kétkarú hajtókereket helyett egyfogatús hajtókereket készített és a gardántengely segítségével két ember helyett most egy ember könnyen kezelheti a kocsi-t.

egy ember két újjával is könnyen hajthatja a kocsi-t. Varga Sándor újítását 475 forinttal jutalmazták. Varga Sándor több más újítást is javasolt, amelyek a gyakorlatban jól beváltak, egyik hasznos újítást külön 200 forinttal jutalmazták. Varga Glasz dolgozójáról együtt egy újfajta hegesztőapparatot is készített, ez is jól bevált.

Az Acél ifi brigád minden tagja arra törekszik, hogy észszerűsítéssel, újítással, a munkaerő helyes megszervezésével növelje teljesítményét, csökkentse a selejtet és megkönnyítse a dolgozók, az egész üzem munkáját.

Az Acél brigád példamutatóan her könnyen kezelheti a kocsi-t, jár el.

Nyári szórakozások DEBRECENBEN

Június 18—19-én a Csokonai-színházban szerepel a Budapesti Bábszínház együttese pompás műsorával. A mozik valószínűleg nem tartanak nyári szünetet. Májusban és júniusban a Partitűz, az Ezered ha, Nagy család, Szűz Bátor (színesfilm), Rezsiket a föld, Mag-nas Miska, Boldog aratás, Figaro házassága, Lúz és fergeteg, Felszabadult föld, Makacs menyegzők és Fáklya-tűz kerül színpadra a mozikban.

Más szórakozási lehetőségek is lesznek. Három államosított vándorcirkusz látogat el hosszabb időre a városba és vasárnaponként vígan repül majd a kör- és hajó-ban a nagyerdői „városliget”-ben.

A csónakázótávon megköszerezték a csónakok számát, a strandon új kabinokat építettek és a hullámedencét is lehet használni az idén a csúzával együtt.

A vendégátóipari Üzemek is a dolgozók érdekeit szolgálják. Államosították a Vigadó-t, az erdő szélén álló teraszos csúszászdát, melyek olcsó árakkal annak a szórakozni vágyó dolgozók rendelkezésére.

A nyári szabadságok alatt tehát a munka után mindenki találhat bőven szórakozást itthon is, ha ugyan nem utazik el a Balaton mellé vagy a Mátrára, mert már ez az út is nyitva áll a dolgozók előtt...

Előkészületek a Nemzetközi Gyermeknapra

Június 4-re, a Nemzetközi Gyermeknapra az egész világ aszonyai készülnek. Az idei Nemzetközi Gyermeknap újabb seregszemléje lesz a népek békeakaróinak. Az édesanyák nem engedik az imperialisták hazug érdekeiért harcolni szülőiket. A magyar anyák akik oly nehezen jutottak a szabadsághoz minden erejükkel, a teremtés minden frontján gyermekeik békés, szebb jövőjéért harcolnak. Az idei Gyermeknapot Magyarországon az MNDSZ-csoportok rendezik az iskolai és övodai Szülői Munkaközösséggel karöltve.

Ozv. Fazekas Sándorné ügyvezető az előtte lekvó jelentéshalmazzra mutat: — Mindegyik szervezetünk versenyben áll, hogy melyik adja a legjobb ötletet a Nemzetközi Gyermeknap feltehetőleg tételéhez. Nem is csoda, a magyar aszonyok ráébredtek arra, hogy nem elég gyermekeinket a bajtól óvni, lélektanakaiva felelni őket, ha elesnek, virrasztani ágyuk mellett, ha betegesek. Csak akkor vagyunk jó anyák, ha vállaljuk minden nehézségen keresztül a harcot fiatalainkunk békés jövőjéért kibontakozásáért, és ha felvilágosítjuk az eddig öntudatlan aszonyokat lelkületünk fontosságáról.

— Milyen előkészületek törtétek eddig a Gyermeknap megünneplésére?

— Szeretnénk, ha mind a három moziban délután és délután egy-egy előadást tartanának kizárólag a gyermekek számára. Ezt meg megbeszéljük a MOKEP megyei vezérigazgatóival. Minden valószínűség szerint sikerülni fog. Dé-lután majd-itt tervezünk a Nagy-erdőben. Ennek a részleteiről még nem nyilatkozhatok, részben, mert még csak körvonalaiiban vannak terveink, részben, mert ez

lesz a nap legnagyobb meglepetése. — A Bikában a szülők részére nagygyűlést rendezünk, ahol hála-rozban foglalkozunk a Nemzetközi Gyermeknap alkalmával a háború szülők aljas megterkedéseivel, a béke védelmére. — Azt hallottam, hogy sportünnepléj lesz a Stadionban — jegyzem meg félve, mert látom, hogy borszasz! Ilyas izgalomban tárgyalnak minden felmerült ötletet, de Szabónak száz szeme és lüve van, minden kérdésre válaszol, mindent észrevesz.

— Ugy van, délutánra nagyza-bású sportünnepléj rendezünk az általános és középiskolások részvételével a Stadionban. Lesz röplabdaver-seny, labdarúgómerkőzés kosárlabdaver-seny, kézilabdabá-lnoktág. Egyes iskolai Szülői Munkaközösségek úszóversenyt szerve-lének rendezni a strandon, ez még nincs időntve, hogy le-ze való-ban. Ezzel szemben minden MNDSZ csoport a körzetébe tartozó isko-lában fagyaldélutánt rendez, szo-rakoztató kultúrműsorral egybe-kötte. Az iskolások szórakoztató-ska mellett rem leledkezünk meg az apróságokról sem. Bábáték-csoportjaink a város külöböző ré-szen felállított bábszínházakban mutatják ötletes mesedarabok-kal a kisebbeket. Ez, amit most emondottunk, csak vázlatja annak a komoly előkészületek, amelyet azért teszünk, hogy gyermekeink érezzék, mennyire megváltozott itt az élet, hogy a felnőttek értették, az ő jövőjükért az ő boldogulá-eukért dolgoznak. Június 4-én min-den magyar szülő szívében hálá és szeretet ébred ismét, mint mindig, ha valami nagyon nagy ünnepre készülünk — a felszabadító Szov-jetunió iránt, amiért lehetővé teszi számunkra, hogy békés, boldog Gyermeknapot ünneplhesünk.

A szovjet könyvposta

A Szovjetunió a könyvkiadás terjedelmében is az első helyet foglalja el a világon. Fennállása óta 900 ezer könyv jelent meg összesen 11,3 milliárd példányszámban. Ez mindenképpen azt bizonyítja, hogy a szovjet könyvek, amelyek elenőro, haladó eszmék töltöttek meg, valóban a nép érdekeit szolgálják. A dolgozók legszélesebb tömegeit tanítják fejleszten és minden irányban kiegészítik a nép szellemi szükségleteit, hirdetik a kommunizmus nagy eszméinek igaz-ságát, segítenek a dolgozóknak abban,

hogy elcsapatíthassák a tudás minden kincsét, amelyet az emberiség felhal-mozott.

A Szovjetunióban a legtöbb munkásnak és kolhozparasztnak saját könyvtára van. A könyvtártervezést a könyvtarokélelmiszeri szerek hatá-talmas halozsai intézi. A könyves-boltokba kivül cépközpontja szerelt mozgó könyvtárakat szállítják a könyveket a legvonalabb vidékekre is. S hogy a szovjet olvasók rohamosan növekvő igényeit mindenben kielégí-tessék, létrehoztak egy egyedülálló országos szervezetet a könyvpostá: no-vu kereskedelmi intézményt.

Íde az egész Szovjetunióból befut-nak a renneszek. Hogy a könyvek postá: küldésére beérkező óriási számú rendelőt pontosan teljesíthessék. Moszkvában is külön könyvpostát jelöltek ki, amelyek kizárólag a pos-tai rendelősek lebonyolításával foglal-koznak.

Hogyan működik a Könyvpostá? Ir-póditást Andrijas kelhczparaszti a vi-gyázai területen levő Britavka fal-szob: „Egyesreú paraszti vagyok, talán élek, 50 éves émultam, de tovább is érdekel minden újdonság. Kérem, küldjék meg nekem Herzán könyvet: „Levtelek a természet tanulmányosa-ról” továbbá Turgenyev: „Rugyin” című regnyét és „Az idegen szovk-szatará-t”. Egyben kérem, lájoközös-szának, milyen könyvek kaphatók önöknel mezogazdasági kérdésekről, zeneről és képművészetről.”

A Könyvpostá pontosan teljesítette Andrijas kelhczparaszti rendelőjét. Atnéztük a Könyvpostá kumutá-tsát. A legtöbb rendelés Lenin és Sztálin műveire, filozófiai, politikai, gazdasági, történelmi technikai és mezogazdasági könyvekre érkezik. De igen nagy számban fut be rendelés szépirodalmi művekre, pedagógiai-műszertani segédkönyvekre, a leg-különbözőbb kézikönyvekre, könyve-lesi és kereskedelmi kiadványokra.

A szovjet emberek, akik ezer és ezer kilométer távolságra élnek há-zájuk fővárosától, a központtól, ügye-ltemmel kísérik a szovjet és külföldi irodalmi minden újdonságot. A könyvhöz úgy fordulnak, mint barát-hoz, tanácsadóhoz. A könyv t-ni'ja meg őket arra, hogyan éljenek és dolgozzanak, hogy harcoljanak és győzzenek.

A Szovjet Könyvpostá példájára Magyarországon is szep eredményel működik az I. K. Sz. kultúrtervezési, mely a dolgozók ezreit látja el hasz-nos tanácsokkal, műsoranyaggal, könyvjegyzékkel, irodalmi és tudomá-nyos tájékoztatással.

4 oldal Debrecen, 1950 május 24.

A KÖNYVNAP könyvei

Kovács János útra kel

Írta: ILLES BELA

A kiváló író „Vigszínházi csita” című könyvnap könyv-ének befejező részlete, amely a magában is kerek, egész s a jóvá írt mutat.

Este tízkor vacsoráztunk. Gyorsan hallgatagon gyűrtük le az ételt.

— Sztélána és Petyka — fordult hozzánk Usakov vacsora végeztével —, ti nem mentek be Pestre. Még az éjszaka Debrecenbe autóztok. Fontos jelentéseket visztok. Lehet, hogy már egy óra múlva indultok, de az is lehetséges, hogy csak éjfél után.

A tábornok bezárkózott a gazdasági hivatal főnökének helyettesével. Orákon át tárgyaltak.

Petyka félrehúzódt. Egy franciányelvű, „Magyarország története” című könyvet olvasott.

Oldner Vologyával és Mityával átmentem a szövészeti házba Maruszjához. Arbec menyasszonyához. Maruszja késő délután érkezett (brásokat hozott Usa-kovnak). Dolga végeztével be-utazott Pestre, de Ignatyovot nem találta meg. Arbec valahol a Dunaparton dolgozott. A mar-

gitszigeti németek elleni támadást készíti elő.

Maruszja egy hatalmas, majdnem teljesen üres szobában lakott. Egész bútorzata: hat hajlít-tott szék és egy bördívány. A szobát két acétilémlámpa világította meg.

— Gyerekek — indítványozta Mitya —, táncoljunk! Felfedeztem két cigányt. Nagyszerűen muzsikálnak.

A két cigány rövidesen megérkezett. Az egyik (akinek már majdnem hófehér volt a haja) tudott valamilyen nyelven, amelyről azt hitte, hogy orosz. Mindenáron azon a nyelven akart beszélni velünk, hiába mondtam neki, hogy egy szavát sem értjük. Mitya egy-egy pohár krími vörösbort adott a cigányoknak.

A két cigány valóban jól he-gedült, bár nem olyan jól, mint Mitya gondolta. Mitya Marusz-jával táncolt. Mikor leültek én táncoltam Oldner Vologyával — magyar csárdást. A háború kitérőse óta először táncoltam.

Vologya kitűnő fű: okos, mű-velt, hator, kedves, őnzetlen. De táncolni nem tud. Tánc közben egyszer meg olyan alaposan lé-pett a lábamra, hogy sántikálva menekültem tőle. Most Maruszja

hívta táncra Vologyát és bosszút állott értem. Most ő lépett oly alaposan Vologya lábára, hogy a fű kénytelen volt abbahagyni az ugrálást. Odasántikált hoz-zám.

— Fáj a lábad, Sztetocska? — kérdezte bűnbánó arccal.

— Fáj, te orgyilkos, nagyon fáj! — feleltem.

Vologyának nem volt ideje megsértődni, mert új vendéget kaptunk. Begombolt subában, fején szörmesapkával, kezén könyökig érő sofforkesztyűben, vállán hátizsákkal Kovács János nyitott ránc.

— Bűszüni jöttem — mon-dotta.

Megmutatja nekünk azt az igazolványt, amit Usakov tá-bornoktól kapott.

— Erre büszke lehetsz! — je-lentette ki Vologya.

— Egy vörös esőilagot is kér-tem tőle a sapkámrá, de a tá-bornok nem adott. Azért még sokat kell dolgoznom — mon-dotta. — Sokat és jól! — Ugy lesz, tábornok elvtárs! — felel-tem. — Es elhíhetik nekem, valóban így lesz.

Kovács nagy részletességgel elmondotta nekünk, hogy — Usakov engedélyével — egy teherautón (amely pont éjfélkor indul) Bajára utazik, és ott át-kei a Dunán.

— Onnét már hazatárlók.

— Utravalód van? — kérdez-tem.

— Válasz helyett Kovács János

királyította hátizsákját, amely telistele volt minden jóval.

— Jut ebből a négy gyerekem-nek is — egy-két hétre!

Mitya egy zseblámpát, egy öngyújtót, egy beretvaszappant, két zsebkendőt és egy három-ágú pipaszurkálót ajándékozott az oroszruhás magyarnak.

— Ha a Dunántúl jarnak, ne kerüljék el a házatánját — így Kovács János.

— Hol találunk meg? — kér-deztem.

— A Balaton környékén min-den ember ismer engem, azaz — hogy rövidesen ismerni fog...

— Csak azt kell mondani — folytatta kurta szünet után —, hogy Kovács János, a Sztálin ne-vét viselő kolhoz vezetőjét kere-sik — és minden gyerek meg-mondja, hogy hol van a főhadis-zsáklásom. Mert a Sztálin-kolhoz olyan kolhoz lesz, hogy arra minden magyar ember büszke lesz...

— Beszélj magyarul, János! — szólalt meg Oldner százados.

— Te nem kolhozvezető leszel, hanem egy mezogazdasági ter-melőszövetkezet vezetője.

Kovács János kihúzta magát.

— Ugy lesz, százados elvtárs! — Pihenj! Es új le, Kovács János — így én.

— Milyen jó, hogy még van-nak magyarok, akik úgy hisz-nek a jövőben, mint ahogy mi, szovjet emberek bizunk a ma-gyar nép boldog jövőjében — mon-dotta Maruszja.

Sport

Vermes László (D. Postás) nyerte a kerületi I. osztályú tornász bajnokságot

Most rendezte a MOTESZ keleti kerületi a Révai gimnázium tornatermében az I. osztályú, II. és III. osztályú egyéni szerenki és összetett tornász bajnokságot.

A férfi tornászok I. osztályú összetett egyéni tornász bajnokságát igen erős küzdelem után Vermes László (D. Postás) nyerte. Kocsis Károlyal szemben. A bajnokság első napján még Kocsis Károly vezetett minimális pontkülönbséggel, de a második napon Vermesnek sikerült behoznia Kocsis előnyét és 3,8 pont előnnyel a bajnokságot megnyerte. Jó küzdelmek voltak a többi versenyszámokban is. Lehoczy Gyula, Reményi és Kincses a jövő nagy tornászai lehetnek.

Részletes eredmények:
Férfi I. osztályú összetett: 1. Vermes László (D. Postás) 109,8, 2. Kocsis Károly (D. Lok.) 106, 3. Papp

Béla (D. Postás) Szerenkiékné bajnok: korlát Vermes, gyűrű Kocsis, műsziab Kocsis, nyújtó Kocsis, lönges Vermes, lóugrás Vermes.

II. osztályú összetett: 1. Lehoczy Imre (D. Lok.) 104,1, Egyéni indult.
III. osztályú összetett: 1. Magyar Sándor (D. Postás) 98,8, 2. Varga (D. Lok.) 98,5. — Magyar nyújtó, korlát és műsziabban, Varga gyűrűn, löngésben és lóugrásban győzött.
Ifjúsági női II. osztályú összetett: 1. Gyulai (D. Postás) 91,5, 2. Reményi Tibor (D. Postás) 90,2, 3. Kincses (D. Postás) 86,5.

III. osztályú összetett: 1. Sas István (D. Postás) 69,1, 2. Geiger Győző (D. Postás) 68,7, 3. Kovács Frigyes (D. Postás) 67,8, 4. Kristóly (D. Postás) 66,5, 5. Szemerédi László (D. Postás) 61, 6. Bokonyi László (D. Postás) 66, 7. Szabó Emer (D. Postás) 55,1.

Tető-tájékoztató

Textiles—EDOSZ. A két közvetlen vedetőt a két levezető körülből egyelőre — jobb esélyesre vettem — azonban az EDOSZ az esélyesebb. Tipp: 2. x.

Egri—Győri. Tárna. Legutóbb miniszteri csapatot szerettek feljutni. A jobban passzoló dorogi fedetkek még Pécsett is a Dorog javára döntöttek el a mérkőzést. Tipp: 2. 1.

Soroksár—Salg. Tárna. A kemény erőkori vedető nemzét feladatát elő állítja a tarjani csapatokat. A minden csapatvezetőben jobb Tárna győzelmébe valószínű. Tipp: 2. 2.

Csepeli Vasas—Cyóri Vasas. Teljesen nyitott mérkőzés a győriek közvetlen vedelmébe valószínű. Tipp: 1. x.

Dózsa—Postás. A Dózsa kissé visszavetett formájában, de még tartalékosan is biztosan kell győznie a netek óta szünetesen játszó Postás ellen. Tipp: 1. 1.

D. Lokomotív—Tehertuvar. A Debrecen loznan kívül van, a Tehertuvar biztos győzelmébe várható. Tipp: 2. 2.

Sz. Soproni FAC—Soproni VSK. A sokszor jobb védelemmel rendelkező VSK a helyi rangadó esélyese. Meglepetése — lenetséges. Tipp: 2. x.

Kapov. DSK—M. Dinamo. Gőljegyzék — Dinamo csatársora, de — oltónban — a KDSK akár mindkét pontot megszerezheti. Tipp: 2. 1.

Kecsk. SZTE—Sze. SZMTE. A KSZTE jó formában van, de a bajnokságra törő SZMTE-t aligha őr megelérheti Kecskemeten. Tipp: 2. 2.

Cegl. SZSE—Szo. Lokomotív. A Szo. Lok. meg nem adta fel a reményt, a két hete „gyengélkedő” Cegléd ellen meg Cegléd is győzhet. Tipp: 2. x.

Salg. Vasas—Özd. A bajnokságra pályázó özdök vedelmébe a legjobb a Kecsk. csoportban, a hazai pálya azonban a Vasas mellett szól. Tipp: 2. 1.

M. Acél—Gágyár. A bajnokságban a Gágyár jól jobban de az Acél jobb formában van Barmilyen eredmény lehetősége. Tipp: x. 1.

Potmérkőzések:
Várpalota—Pécsi BTC, 2. 2.
Sajószentpéter—Misk. MNVTE 1. x
Kisvárd—NYVSK 2. 2.
Kievi Dinamo—Moszkvai VVSZ 2. 1.

22. hét
(A toto műsra az e heti bianco tippjelvényhez)

Textiles—EDOSZ

Elő—Dorogi Tárna

Soroksár—Salg. Tárna

Csepeli Vasas—Cyóri Vasas

Dózsa—Postás

D. Lokomotív—Tehertuvar

Sz. Soproni FAC—Soproni VSE

Kapov. DSK—M. Dinamo

Kecsk. SZTE—Sze. SZMTE

Cegl. SZSE—Szo. Lok.

Salg. Vasas—Özd

M. Acél—Gágyár

Potmérkőzések:

Várp. Tárna—Pécsi BTC

Sajó Tárna—Misk. MNVTE

Kisvárd—Nyir. VSK

Kievi Dinamo—M. VVSZ

25 millió forintos évi eredmény a nehézipar április havi újításaival

A nehézipari minisztérium felügyelete és irányítása alá tartozó vállalatok dolgozó április hónapban 5158 újítást nyújtottak be. Az újítási bizottságok 2575 javaslatot fogadtak el és ebben a hónapban 2330 újítást vettek gyakorlatba. Az elfogadott újítások 24.826.000 forint évi gazdasági eredményt jelentenek népgazdaságunk számára. Április hónapban a nehézipari újítóknak több mint 834 ezer forintot fizettek ki jutalomképpen. Legtöbb javaslatot a gépipar

dolgozó nyújtotta be. 2036 benyújtott javaslatból a gépiparban kerekben ezer javaslatot fogadtak el a bizottságok, amelyeknek évi gazdasági eredménye 8,5 millió forint.

A hűtőtechnikai a tömegiparban 823, a villamosenergiaiparban 381, a vegyiparban 513, a kohóiparban 207, az ásványolajiparban 144, a szénbányászban 435, a könnyű fémiparban pedig 96 javaslatot nyújtottak be április hónapban.

A gyümölcsfák ápolásával és a kártevőktől való megvédéssel biztosítjuk a jó gyümölcstermést

A jó gyümölcstermés biztosítása érdekében továbbra is gondosan kell apoin, a gyümölcsfákat. Legfontosabb, hogy a fák feletti állandó gondatlansággal tisztítsuk. A fákot cenzúrával a szükség szerint műtrágyázni kell.

Szükséges az egyes növényi és állati kártevők elleni védekezés is. A lisztgomba leginkább a Jónathán-álmot támadja meg. Felütése esetén közvetlenül a szirm lehullása után nyári higítású készítményvel kell permetezni.

Az amerikai fehér szövőlepkék ellen az összesített levelek levágásával és elégetésével lehet a legbiztosabban védekezni. A levett levelek jelentős a levelek és a fiatal hajtások elszáradásából, összedorodásából állapítható meg. A védekezés módja a levelek felrakásának az utasításra permetezés. (Permetézőnek 100 liter vízben elkevert kátszop-

pan és 100 gramm tömény nikotinkoverek a legjobb).

A vértető megjelenését az egyes vesszők golyvak kisebbedéséből, megdagadásából és a szelhelyeken lévő gyapjas foltok megjelenéséből lehet észrevenni. Az ilyen szelhelyeket elcséssel ki kell vágni, a sebet nyers nikotinnal, vagy növényi olajjal kell fertőtleníteni.

A lombfagó hernyók a fák lombjának lerágásával teszik tönkre a termést. Ellenük természetesen azonnal, vagy 1 százalékos hidrogén-permetezővel (pl. Hungaria Matador) permetezéssel lehet védekezni. Eszaki-ek és mandulafat azonos azonos permetezőszerekkel sohasem szabad permetezni.

Egy ideig még figyelni kell a cserebegár megjelenését is. (MTI)

x Egy tippelés — biztos nyertes a tőfő!

Szózatvan induló a Postás SE első atletikai versenyén

Debrecenben soha nem látott méretű atletikai lövegversenyt rendezett a Postás SE most megalakult atletikai szakosztálya szombaton délután a nagygyűlési MEFESZ sportterepen. Egyedül a 100 méteres síkfutásban 30 versenyző indult, az összes futamok lebonyolítása csak ennel az egy versenyzártnál mástól órán keresztül tartott.

A Postás SE — igen helyesen — az egyszerűtől még le nem igazolt és az MFK tömegmozgatóm által a sportba bekapcsoló ifjúságik részére rendezett versenyi. Kivánatos volna, hogy példáját a többi egyesületek is kövessék.

A verseny megrendezését a 20 fős, 15-16 éves fiúkból álló rendezőgárda Tóth Andor postás kerületi sportfelügyelő és Horváth Ferenc MASZ kerületi titkár irányítása mellett min. tisztelettel látta el.

Részletes eredmények:
100 m síkfutás újoncverseny: 1. Virágh Lajos Ref. gimn. 12,9 mp. 2. Nagy László Ref. gimn. 13 mp. 3. Tomai Dező Ref. gimn. 13,1.
100 m síkfutás közököz: 1. Szabó Bálint Ref. gimn. 12 mp. 2. Fülöp

Nándor Ref. gimn. 12,3, 3. Bihari László Ref. gimn. 12,6.
400 m síkfutás: 1. Szászai Ferenc Ref. gimn. 61 mp. 2. Fülöp Nándor Ref. gimn. 62 mp. 3. Nagy Mihály Ref. gimn. 64,9 mp.

800 m síkfutás: 1. Rápolti József Ref. gimn. 2:18,4. 2. Nemes Gyula Ref. gimn. 2:21,6, 3. Nagy Mihály Ref. gimn. 2:21,7.

1500 m síkfutás: 1. Nagy Mihály Ref. gimn. 5:11,4, 2. Kiss Kálmán Ref. gimn. 5:14,6, 3. Nemes Gyula Ref. gimn. 5:55 mp.

3000 m síkfutás: 1. Török Tibor Ref. gimn. 10:58, 2. Kiss Kálmán Ref. gimn. 11:4,7, 3. Berék Tibor Gépipari gimn. 11:9,6 mp.

Súlylökés: 1. Kozák József Ref. g. 150 cm. 2. Márkus Sándor Ref. g. 150 cm. 3. Balogh István Füzekes g. 145 cm.

Távolugrás: 1. Hegedűs János Ref. g. 5,38 m. 2. Szilágyi Ferenc Ref. g. 5,05 m. 3. Torma Sándor Ref. g. 5 m.

4x100 m váltófutás: 1. Ref. g. A), 2. Füzekes gimn. 3. Ref. gimn. B).

A magyar válogatott A) csapat ma Pécsen tart két napos edzőmérkőzést. A B) válogatott Dombovárot játszik. Ebben a csapatban a sátorlajuhelyi Vad próbát játszik.

D. Lendület—Büjfalui SZDE 13:2. NB II bajnoki asztalitenisz mérkőzés. A debreceniek győzelmét dr. Gyöngyösi L. Mihály, Kovács 3-3 és dr. Gyöngyösi II., Ujvári 2-2 szerezték.

GYERMEKÁGY erős kivétel. ben eladó, Miklós u. 17. — 9-971

STILUSOS ebédközvetlen és különféle bútorok stádor. Dóczy József u. 3. földszint. — 5-994

ÁLLAT (9)

MÉHCSALADOK 42-es kapartában, pergetés előtt vagy után pergető, két Zolter. kapta: kénytelen mezőri kerekkel eladók, Athia tér 1. sz. — 9-915

ÉPÍTÉSI ANYAG (10)

ELADÓ bontásra kerülő épület, érdeklődni, Beresenyi u. 34. — 10-913

CEP MUSZER (11)

SZIVATTYÚS (bűvári) motor megvételre keresek, Werbőczy u. 3. Nyír. — 11-929

LAKAS, LAKASOSERE (15)

KERESÉK háromszobás lakást költségmentesen! Paulo Batthyány u. 1. Tel: 48-27. — 5, 27. — 10-953

EGYSZÓBA összkomfortos inkast keres gyermekellen házaspár költségmentesen. Ajánlatokat levélúton Koseuth u. 52. — 15-996

BÚTOROZOTT SZOBA (16)

KIADÓ bútorozott szoba fűrdőszoba használattal Batthyány u. 6. — 16-952

HAZ. VILLA (19)

KERTES centári ház Vasvári-utca elad, bővebbet ügyvedelmél, Burgondia u. 18 sz. — 19-958

A RAKOCZI u. 62. sz. ház örökösödés miatt sürgősen eladó értekezni lehet délután dr. Balnán Nygati u. 42. — 19-976

ELVESZETT (24)

LETARTI vonatás elveszett egy kosár festő hengerekkel megtalálóját jutalmazom, Nemesné, Vörös Hadsereg útja 38. sz. — 24-995

LESZ BOVEN HUS PUNKOSDRÉ

A pünkösdi ünnepek előtt Debrecenben nagy mennyiségű marhahús, sertéshús és borjúhús fogak levágni, hogy a dolgozók húszükségét kielégítsék. A vágási engedélyek ügyében tegnap Budapesten tárgyalt Hankóczy Ferenc, a belkereskedelmi igazgatás vezetője.

NEGY TELEPEN DOLGOZIK A KÖZSÉGI KENYÉRGYÁR

A Községi Kenyérgyár egyre fokozza termelését. Ma már Debrecen lakosságának kenyérszükségletét háromnegyed részben a Községi Kenyérgyár fedezi.

A Bősörményi-úton, a Nyil-utcai a Rákóczi-utcai és Szabadság-úton van egy-egy telephelye a Községi Kenyérgyárnak. Most átservezik a telepeket „profilozzák”. Az elgondolások szerint a Szabadság-úton, a volt Krasznai-telep sütődében készítik a péküzeményeket és a leher kenyereket, a Nyil-utcai volt Schneider-telepen, a Rákóczi-utcai és a Bősörményi-utcai nagy kenyérgyár pedig a kenyereket sűti.

FELAVATTÁK AZ ORSZÁG 13. KÖRZETI KÖNYVTÁRÁT

Székesfehérvárott felavatták az ország 13. tízezerkötetes körzeti könyvtárát. A népművelési minisztérium részéről Tanner József főosztályvezető mondott beszédet. Számadatokkal mutatott rá, hogy milyen meredekben növekedett a dolgozók érdeklődése a könyv iránt. Míg 1945-ben 162 millió ezer példányban jelent meg, 1947-ben 531 millió 1.800.000 példányban, 1949-ben 1033 millió 14 millió példányban jelent meg. Még ebben az évben 11 új körzeti könyvtárát és összesen 16000 alapkönyvtárát állít fel a minisztérium, Május 28-án nyitják meg három újabb, ugyancsak tízezerkötetes könyvtár Nyiregyháza, Szonkoc és Makón.

Tudósok látogatása az Egyesült Izzóban. A Magyar Tudományos Akadémia műszaki ágazatának tudósai sokra látogattak az üzemeket, hogy azok műszaki és fizikai dolgozóival kapcsolatot teremtsenek a bonyolultabb termelési kérdések megoldására, a termelés technikájának fejlesztésére. A tudósok hídfőn az Egyesült Izzóban tartottak értekezéseket. Egymásután szólalnak fel a dolgozók felhártak a termelés fontos kérdéseit, hogy azokat közösen oldják meg az akadémikusokkal. Az akadémikusok sorra válaszoltak a problémákra és ígéretet tettek, hogy a jövőben szorosabban fűzik kapcsolatukat az üzem dolgozóival.

A pécsi Malakarekó pedagógiai gimnázium és a 2. sz. pedagógiai gimnázium növendékeiből alakult „szabad ifjúság” vegyeskar vasárnap délelőtt a pécsi Nemzeti Színházban ünnepi hangversenyt rendezett az élünkások, kiváló munkások és színháznovisták tiszteletére.

Vegyianyag Nagykereskedelmi NV

május 30, 31-én és június 1-én leltározás miatt árukiadását szünetelteti.

KISZAZDA PART

TISZANTULI NAPILAPJA

CSEKKSZAM: 61.006,

Feladós szerkesztő és kiadó:

KISS ISTVAN

Alföldi Nyomda N. V.,

Bajcsy-Zelinszky-utca 1,

Feladós vezető: Bévész Imre